

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ

ЮНЭЙДС призывает страны предпринять шаги навстречу общественному здравоохранению и основанному на соблюдении прав человека подходу к людям, принимающим наркотики

НЬЮ-ЙОРК/ЖЕНЕВА, 19 апреля 2016 г. — ЮНЭЙДС приветствует призыв Генеральной Ассамблеи ООН к государствам-членам разработать эффективные меры в сфере общественного здравоохранения для улучшения перспектив людей, принимающих наркотики, и призывает страны внедрить программы по снижению связанных с приемом наркотиков вредных воздействий.

Итоговый документ, принятый государствами-членами на Специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ССГАООН), посвященной глобальной проблеме наркомании и проводимой в г. Нью-Йорк, США, призывает страны разработать такие меры, как соответствующая лекарственная терапия, программы по раздаче инъекционного оборудования и антиретровирусная терапия, для профилактики распространения ВИЧ, вирусного гепатита и прочих передающихся через кровь вирусов.

В итоговом документе также подчеркивается необходимость абсолютного уважения к правам и фундаментальным свободам людей, принимающих наркотики, включая справедливый суд и соразмерное наказание для тех, кто был арестован за преступления, связанные с наркотиками, или обвиняется в их совершении. Документ призывает страны рассмотреть альтернативы наказанию.

«Мир сделал шаг навстречу более рациональному и сострадательному подходу к людям, употребляющим инъекционные наркотики, — заявил исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибэ. — Обратить эпидемию ВИЧ вспять можно только путем внедрения доказавших свою эффективность процедур и программ, ставящих во главу угла человека, включая тех, кто принимает наркотики».

В процессе подготовки к ССГАООН ЮНЭЙДС подчеркивала недостаточный охват программами по снижению опасных воздействий, наряду с тем, что политика криминализации и маргинализации людей, употребляющих наркотики, не приводит к снижению числа ВИЧ-инфекций, особенно среди тех, кто принимает инъекционные наркотики. Количество новых ВИЧ-инфекций среди людей, употребляющих инъекционные наркотики, не сократилось в период с 2010 по 2014 гг. Ясно, что не удалось достичь поставленной в 2011 г. Генеральной Ассамблеей ООН цели снизить уровень передачи ВИЧ-инфекции среди людей, употребляющих инъекционные наркотики, на 50% к 2015 г.

В недавно опубликованном отчете ЮНЭЙДС **«Не навреди: здравоохранение, права человека и люди, употребляющие наркотики»** показывается, что в странах, где воплощаются основанные на общественном здравоохранении и правах человека

подходы, количество новых ВИЧ-инфекций среди людей, употребляющих инъекционные наркотики, сократилось. Лучшие результаты отмечены в странах, где перестали заключать людей в тюрьмы за связанные с наркотиками преступления, предоставив вместо этого доступ к расширенным программам лечения. Страны должны придерживаться принципа отношения к человеку с заботой и поддержкой, а не наказывать его. ЮНЭЙДС рекомендует декриминализировать и прекратить заключать людей в тюрьмы за употребление и хранение наркотиков для личного пользования.

В итоговом документе ССГАООН признается необходимость в более тесном сотрудничестве между государственными органами в сфере здравоохранения, образования, юстиции и охраны правопорядка и подчеркивается роль гражданского общества, образовательного сообщества и научных кругов в решении глобальной проблемы наркомании. Кроме того, вновь отмечается приверженность Генеральной Ассамблеи задаче прекращения эпидемии СПИДа и туберкулеза как одной из Целей устойчивого развития, а также сокращению воздействия вирусного гепатита и иных инфекционных заболеваний, в частности, среди людей, употребляющих наркотики.

Подход ЮНЭЙДС, **направленный на ускорение** мер для искоренения СПИДа, содержит ряд целей, которые необходимо достигнуть к 2020 г. и к которым относится снижение числа новых случаев заражения ВИЧ-инфекцией до менее 500 000. Он также призывает страны обеспечить, чтобы 90% из более, чем 12 миллионов человек, принимающих инъекционные наркотики по всему миру, имели доступ к комбинированным услугам по профилактике ВИЧ, включая программы по раздаче шприцев с иглами, заместительную терапию зависимости от опиоидов, программы по раздаче презервативов, а также доступ с психологической помощи, услугам по уходу, тестированию и лечению туберкулеза и передающихся через кровь вирусов, таких как ВИЧ и гепатит В и С. Достижение этих целей станет значительным шагом на пути к прекращению эпидемии СПИДа как угрозы общественному здоровью к 2030 г.

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Майкл Холлингдейл | тел.: +41 22 791 5534 | hollingdalem@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter, Instagram и Youtube.